



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Страны Европы и Центральной Азии ускоряют климатические действия в агропродовольственном секторе

ФАО и Азербайджан продвигают повестку агропродовольственных систем к КС-29



©ФАО/Джавид Гурбанов

25/09/2024, Баку

Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) в сотрудничестве с Министерством сельского хозяйства Азербайджана проводит региональный семинар, посвященный наращиванию климатических действий в сельском хозяйстве в Европе и Центральной Азии. Цель семинара заключается в оказании поддержки национальным правительствам стран региона в подготовке к 29-й Конференции сторон (КС) Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата (РКИК ООН), которая пройдет в ноябре этого года.

Национальные контактные лица РКИК ООН и официальные представители соответствующих агентств, работающих в области климатических переговоров, политики по смягчению последствий и адаптации к изменению климата, особенно в сельском хозяйстве, собираются сегодня на трехдневное обучение для повышения квалификации и укрепления своего потенциала в области интеграции тематики агропродовольственных систем в национальные стратегии и международные климатические переговоры. Это содействует внедрению агропродовольственной повестки на предстоящей КС-29.

На открытии семинара министр сельского хозяйства Азербайджана Маджнун Маммадов подчеркнул ключевую роль агропродовольственных систем в решении проблем изменения климата.

Уделяя особое внимание вопросам, касающимся сельского хозяйства и агропродовольственных систем, эксперты ФАО и приглашенные докладчики предоставят представителям стран инструменты и стратегии для эффективного участия в переговорах РКИК ООН и КС-29, интегрируя решения агропродовольственных систем в климатические решения, а также для содействия преобразованию агропродовольственной системы с целью сделать ее более устойчивой, эффективной и

жизнестойкой. Участники также получают подробную информацию о расширенных рамках для обеспечения транспарентности, климатическом финансировании, программе работы по глобальной цели по адаптации, программе по смягчению последствий изменения климата и статье 6 Парижского соглашения.

«В процессе активной подготовки к КС-29 ФАО тесно сотрудничает с соответствующими национальными заинтересованными сторонами, чтобы предоставить техническую экспертизу и знания, необходимые для поддержки правительства Азербайджана в переговорах по повестке, касающейся продовольствия и сельского хозяйства», – сказал Насар Хаят, представитель ФАО в Азербайджане. «Мы продолжим оказывать помощь Азербайджану и председательству КС-29 в установлении приоритетов и интеграции решений для агропродовольственных систем в их инициативы и декларации».

Поскольку климатическое финансирование является ключевым фактором преобразования агропродовольственных систем, семинар также представит инициативу "Партнерство в области продовольствия и сельского хозяйства для устойчивой трансформации" (FAST), направленную на увеличение объемов климатического финансирования для перехода к более устойчивым агропродовольственным системам к 2030 году. В обсуждение будут включены темы, касающиеся возможностей, предоставляемых Зеленым климатическим фондом, Глобальным экологическим фондом и другими программами финансирования. Кроме того, будет представлена инициатива председательства КС-29 "Гармония для климатической устойчивости: поддержка фермеров, деревень и сельских общин".

«Мы призываем страны и финансовые учреждения укрепить свои обязательства в области зеленого и климатического финансирования», – заявила Лейла Джаббарлы, заместитель председателя Агентства агрокредитования и развития при Министерстве сельского хозяйства Азербайджана. «Увеличение инвестиций в эти ключевые сферы необходимо для решения экологических проблем и обеспечения устойчивости сельского хозяйства и природных экосистем».

На семинаре будет также представлен обзор анализа политики по определяемым на национальном уровне вкладам (ОНУВ) в регионе Европы и Центральной Азии, который позволит странам продвинуться вперед в интеграции аграрных секторов и агропродовольственных систем в ОНУВ.

«В то время как страны готовятся представить обновленные национальные планы по борьбе с изменением климата в 2025 году, которые включают обновленные ОНУВ, подготовленный ФАО анализ политики предоставляет необходимые рекомендации, ресурсы и инструменты для оказания поддержки странам в укреплении их обязательств и целей на КС-29 с особым акцентом на сельское хозяйство и агропродовольственные системы», – пояснила Эветта Зенина, специалист ФАО по природным ресурсам.

Далее по теме

[Стратегия ФАО в отношении изменения климата](#)

[Работа ФАО в области изменения климата](#)

[Процессы РКИК ООН](#)

[Доступ к климатическому финансированию](#)

Контакты

Оксана Сапига

Специалист по вопросам коммуникации и партнерства

Региональное представительство ФАО в Европе и Центральной Азии

Будапешт, Венгрия

Oksana.Sapiga@fao.org

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru